

聚梅家共度中秋佳节 品龙井茶话美好未来 学院工会组织“中秋品茶”活动

9月20日，学院工会组织的教职工“中秋品茶”休闲活动在杭州梅家坞举行。院长姚钟华、院党委副书记、副院长周治斌、副院长陈六明、工副主席王近安等领导亲临活动现场，与200余名教职工一起欢度中秋佳节。

今年的教职工中秋休闲活动适逢学院十年校庆之际，因此意义更为特别，广大教职工心情也格外舒畅，大家品茶、爬山、戏水、聊天、打牌，共同分享传统佳节的喜悦，一起祝贺学院十岁生日的到来。活动中，学院领导亲切慰问教职工的工作和生活，祝愿教职工们度过一个快

乐美好的中秋佳节，并通过逐桌敬酒的方式，感谢大家一直以来为学院的改革发展所付出的艰辛努力，希望大家在育英这个大家庭里工作生活得更好。

领导的祝福和期盼让教职工更加感受到了学院的浓浓关怀，大家纷纷表示了对学院十年丰硕成果的无比骄傲，及对今后又好又快发展的无限憧憬和努力工作的决心。

活动使教职工们在紧张的工作之余找到了一份惬意，实现了劳逸结合，并加深了部门与部门之间、同事与同事之间的相互了解和友谊。

（学院工会 王蕊薇）



开展价值观教育 增强学生自信心

督导室 王淑珍

不同层次不同时期有不同价值观，不同的价值观就有不同的价值取向，高职教育从智力取向到能力取向直到现在呼声四起的素质取向，高职教育的价值观教育无时不在于在。

为什么高职教育界人士对与素质教育有密切联系的价值观教育要深入讨论研究呢？这还得从高职学生的心理素质说起，因为心理素质中的“品性”对于人才的健康成长起着关键与关键的作用。

一、高职学生的特殊心理素质
高职学生大部分是高考第四批录取生，他们的文化知识基础相对薄弱，行为习惯养成相对缺乏，有一部分学生受到传统观念的影响，认为进入高职院校是无奈的选择，觉得低人一等，普遍有自卑感，看不到自己的价值，从而失去自信，产生逆反心理。这些心理障碍是他们学习中的无形杀手，让高职学生认识到自己的价值，提升学习积极性，不是仅仅靠几个思想政治教师开几门思政课就能解决问题的。

二、解决高职学生特殊心理素质的几点看法

1. 教育学生人人有责
高职院校的每位老师都要以阳光的性格对待学生，不能以自己不是思政课教师，不是班主任而推卸教育学生的责任。一个好的教师首先是好的德育工作者，而德育工作者的本质是爱学生。
2. 老师要善于看到学生优点，看到他们的价值
有些高职学生缺乏对自己价值观的认识，认为自己不行，但是，他们仍给别人尤其是老师的评价却相当在乎。如果老师认为他不行，也许他就真的认为自己不行了。老师的一句话可以改变他

3. 细心聆听学生的心声
帮助高职学生的思想工作要比本科生困难，可以说每一位高职学生都有一个曲折的故事。他们到了高职院校，情绪比较低落，他们往往不说，却会用行动来反抗。比如，迟到、早退、旷课、上课看小说、打打闹闹等。老师不要从外表看问题，简单地进行批评或处罚，而要以科学的方法把握住学生的心灵。要细心观察、耐心倾听着“望”清其全声；真心关怀“问”明其真意；客观评价“切”准其脉。先做他们的朋友，再做他们的教师，让他们真正认识自己的长处，自己的价值，在自愿的基础上攀登知识高峰。

统一思想 转变观念 快乐工作 我院召开班主任工作研讨会

学生处 沈孟捷

8月31日上午，我院召开班主任工作例会，会议由学院副院长陈六明主持，学生处、保卫处、团委、宿管中心、学生服务中心、就业办有关人员出席会议，全体学工秘书、实践秘书、班主任、实践指导教师参加会议。

会上，各部门负责人就各自所辖职责对开学工作进行了部署说明。陈六明副院长指出，所有的学生事务都通过班主任进行开展，希望全体学工人员要统一思想，转变观念，在快乐的工作氛围中确保顺利完成工作。学生工作要立足于学院的新，促进学生工作更上新台阶。

《爱心与教育》读后感

信息技术系 陈莹

花了几个晚上，终于把《爱心与教育》读完，良久无言。考，舒展中流动着智慧，这样的文字是生活之树上最大的果，实践的枝头最美的花！我想，自己内心的感受不仅仅是“感动”，更多的是“震撼”！这不是流水线上下来的论文的机械拼凑，不是坐在书斋里的玄妙之思，不是铺席上的高声布道，而是从血管里流出来的文字，是被汗水浸透过的文字，是蘸着泪水与欢笑的文字，每一页都写着这样的字眼：“爱心”、“良知”、“思考”、“责任”、“忧患”。这是我一直在寻找的文字；没有屠龙的玄虚，这是我自己寻找的文字；没有漫天的豪情，这是我自己寻找的文字；没有弄巧的文笔，没有油滑的高调，没有剪切的痕迹。这是我所熟悉的文笔，朴素中闪烁着华美，流畅中渗透着忧虑，峻急中深藏着思考，算是给自己交上一份沉重羞愧的答卷。

如何提高 班主任的威信

艺术系 丁月明

古人云：“有威则可畏，有信则乐从，凡欲服从者，必兼备威信。”有威信的老师，学生会心悦诚服地接受他的教育和劝导，做工作常常事半功倍。如何提高班主任的威信，建立班主任和学生之间的和谐关系，是每个班主任都必须深入思考和研究的课题。本人在班主任岗位上已经工作了四年，结合以往积累的带班经验，想谈几点粗浅的体会：

二、以“爱”生威

爱是做好班主任工作的催化剂。班主任要有热爱学生的慈母之心，要有为学生未来负责的高度责任心，不仅要关心学生的学习，还要关心他们的衣食住行；班主任心里必须“装”着学生，尤其是关心爱护后进生。班主任热爱学生，对学生寄予厚望，学生在心理上得到满足，从而乐于接受你的教育，所谓“亲其师才能信其道”。

爱是无声的语言，它能叩开学生的心门，让学生充分感受到老师是他们的知己和良友，进而激发其学习的动力。去年开学初，07广告班有一位男生军训第二天就吵着要回家，原因是他无法适应住校生活。我在找他谈话的同时，尽量帮助他安排好衣食住行，空有就去寝室看望他，了解他的状况，替他排忧解难。终于在在军训结束前使该生打消了回家的念头。

三、以“情”捕威

传统观念认为管理就是控制，而现代观念认为管理就是服务。班主任要努力创造适合学生学习、生活的环境，营造有利于每位学生健康成长和发展良好氛围。这也是素质教育对班主任工作的内在要求。班主任仅作为具有爱心的“长者”是不够的，还应做学生的知心朋友，与学生建立互相平等、互相理解、互相信任的师生关系。老师可通过“感情”这条纽带把准学生成长的“脉搏”，以便对症下药，及时解决各种问题，更好地促进学生健康发展。

四是与宁波文创工程紧密结合。

食品安全宣传实践小分队“四个结合”融入北仑

生物系 王蕊薇

6月6日至13日，生物技术系8名学生走进宁波北仑区，开展为期一周的暑期大学生食品安全宣传实践活动。活动中的“四个结合”实现了大学生与北仑食品安全宣传工作的“零距离”接触。

一是与区政府的支持紧密结合。作为省食安办、省委宣传部、省教育厅、团省委、省学联共同组织的暑期大学生食品安全宣传社会实践之一，育英学院宣传小分队北仑区行得到了北仑区委宣传部、区食安办等部门在经费支持、新闻报道、路线安排、生活起居等方面的重视与关照，为宣传队有序、有效地开展各项食品安全宣传活动提供了保证。

二是与所学专业知识紧密结合。9名育英大学生充分发挥自身专业优势，运用专业知识给将近800名群众解疑释惑，开展面对面的宣传与咨询，发放《食品卫生指南》、《食品安全宣传册》、《暑期食品安全调查问卷》中设计“创文”内容，分发“关注食品安全，为创建文明城市出力”宣传单50余份，并收集各阶层群众对“创文”工作的意见和建议30余条。

用心做教育

信息技术系 吴焕庆

教育是事业，更是一种责任。我们从事的是教师这一职业，是需要付之身心才能做好的工作。师生之间，维系在一起的是爱，因爱也就成为了教育永恒的主题。

“教育的最高境界是不留痕迹的爱，我希望自己能够达到这个境界。”多么朴实的一句话，正是这样朴实的一句话，道出了张思维对教育的理解，表明了他对教育工作的态度——用心去做。

用心做教育，就要拥有一份童心。教师与学生构成了教育的主体，教师是施教者，学生是受教者，师生间的和谐关系成了教育活动顺利进行的保障。在教育活动中，学生有观察问题、分析问题、解决问题的视角，作为与学生有一定年龄差距的老师，则必须拥有与学生一样的童心，才能走进学生内心深处，使教育活动以最小成本取得最大效益。

我们选择了教师这一职业，从事教育这一事业，就应该用童心、爱心、恒心去做好我们的工作。

三、以“德”树威

班主任的威望与号召力的大小，在很大程度上取决于班主任的道德修养。由于大学生的可塑性、模仿性较强，而班主任的思想品德、道德态度、行为习惯等时刻处于学生的监督之下，所以，班主任对学生的影响力和熏陶是潜移默化的。

“欲明人者先自明，欲正人者先正己。”班主任要自觉提高道德修养，要具有终身从教的职业精神，刻苦钻研的研究精神，爱生如子的园丁精神，不甘落后的拼搏精神、不计得失的奉献精神，总之，从一点一滴、一言一行给学生施以正面影响。身教重于言教，班主任的榜样作用是无可替代的巨大教育力量。

四、以“才”强威

班主任的榜样作用之所以巨大，学生之所以尊重和信赖班主任，除了班主任的“德”之外，还与其“才”密切相关。那么班主任首先要了解自己所带班级的专业特点，做到业务过硬。作为班主任，不要不断地自我“加压”，自我“充电”，及时更新知识，做到“才”源不断，作为班主任，还应努力做到既专又博，涉猎广泛，具备多方面才能。

总之，班主任是全班学生的教育者，组织者、领导者也是学生的良师益友。班主任在学生中的威信是班主任品德修养、管理能力和教育水平的综合体现。我想，班主任如果能很好地掌握以上四点，对班级管理就能起到很大的促进作用。

2008年9月

浙江育英职业技术学院报

2008年9月

浙江育英职业技术学院报

职场练兵

责任编辑：张腾飞 刘飞燕 孟祥芳
实习编辑：赵丹红 王小平

实习让我走过迷茫

07文管陈爱

务，不能草率敷衍了事。

工作并不忙，每天守在电脑、电话和传真机旁。短暂的适应才发现，这份工作并不适合我，不是因为新人被欺负，而是根本不被在意，每天几乎都在上网，无所事事。这样几天下来，我十分郁闷，曾有几次想过不干了。

困惑的时候，我打电话给夏老师，他鼓励我要加油，不要泄气，不要急于表现，不要有什么压力，目前主要是感受一下办公室的工作模式和氛围，学习一些办公室的文化。

2008年7月7日，我怀着期待的心情走进了横店，随后被安排在横店影视娱乐有限公司影城运营事业部办公室文员岗位实习。这是我第一次踏上工作岗位。我已经工作了四年，结合以往积累的带班经验，想谈几点粗浅的体会：

一种锻炼吧！

锻炼自己的独立能力，自理能力，培养自己在新环境中的适应能力，交际能力，还能磨练自己的意志，培养耐心。空闲的时候会上网看一些关于影视城文化的资料，虽然自己所学的专业在此时没有派上什么用场，但我觉得应该多学点，掌握多项技能，这样以后找工作时可以多点选择余地。

从学校到社会，大环境有了很大转变。在学校，有同学老师的关心和支持，每天只是上上课，很轻松。而现在身边接触的人也完全换了角色，老师换成老板，同学换成同事，相处之道完全不同。在这巨大的转变中，我

们可能彷徨，迷茫，无法马上适应新的环境。我们也许不适应部门之间残酷的竞争，无法忍受同事之间漠不关心的眼神和言语。很多时候觉得自己没有受到领导重用，所干的只是一些无关紧要的杂活，自己的提议或工作不能得到老板的肯定。做不出成绩时，会有来自各方面的压力，包括老板的脸色和同事的嘲讽。面对现实，我必须调整自己的心态，适应环境，在激烈的竞争中找到属于自己的位置。

有人说，工作一两年胜读十年书。一个月的实习时间虽然不长，但是我从中学到了很多知识，关于做人，做事，做学问。

情系乡村 爱心之行

06国贸C班 李峰

七月，我们终于迎来了期待已久的暑期“三下乡”活动。在出征仪式上，我代表我们分队，郑重地接过活动旗帜，感到无比兴奋和自豪，一种强烈的责任感和自豪感油然而生。

7月5日，顶着炎炎的烈日，我们十六名学生和两位老师经过近四个小时的长途颠簸，抵达支教目的地——横店。到达之后，将行李安置在住所，我们便匆匆步行前往横店小学。步行了三十多分钟，烈日炙烤着我们的每一寸肌肤，汗水把衣服都浸湿了，我非常清楚地意识到接下来的日子必定是艰辛的。学校的老师接待了我们，带我们参观了校园，并与我们做了简短的沟通。这天并没有学生上课，在这安静的小学校，我望着陈旧的设施，简陋的教室，对未来充满期待与想象。

并没有举行任何隆重的开幕仪式，支教活动不知不觉开始了。有了同学们的校园喧闹了许多，小学生在父母的陪同下显得很害羞，他们用非常好的眼光欢迎着我们，而我们用笑容回应他们。

这里的小孩很淳朴，很善良，他们也有着稚气和天真。除了认真聆听我们的课程外，跟我们一起玩，听她们讨论喜爱的游戏。在她们的眼里，我既是老师又是姐姐。每天睡前，我都会为第二天备课，也将同事们讨论。那几天自己可真像个小学教师。我总想尽我所能地解答他们的疑问，而他们一看就知道你有没有现货，而这些又决定着一笔交易的成功率。另外，货物的价钱也必须会算。比一根的价钱，一平方米的价钱等。凡是顾客能问到的，你得能算出来并且不能出错。一些钢材的基本规格，也必须熟记于心。公司的老业务员总是不厌其烦地给我讲解，这让我深刻地体会到做生意不易呀。从事一项业务，必然会遇到一些合作过的客户进行电话回访，了解他们在产品使用方面的一些问题和情况，了解其是否有再次需求的意向。刚进入公司时，感觉自己一窍不通，幸亏有老板的细心的关照和耐心的讲解，才使我慢慢地进入了状态，了解了一些简单的专业知识。

在小学的日子是充实而又充满色彩的，同学们在几天的时间里开始依赖和信任我们。他们来得一天比一天早，每天早晨都会在门口迎接我们到来，有几个调皮的还会冲出来迎接。让我更欣慰的是，我们的努力得到了家长的肯定和支持，学生家长知道我们的活动，都自愿把小孩送过来上课。

与孩子们短期的相处却产生了很深的感情。欢送会上，大家对这艰辛而又充满神奇的教师之旅恋恋不舍。

通过这次活动，我们队员之间也培养了很深的感情，互相帮助，互相关心，共同面对种种挑战，一同幸福地走过了这段快乐的时光。到现在我还很怀念“三下乡”的日子，虽然烈日当头，条件艰苦，可我领会到活动的真谛，在活动中自身各方面能力都得到充分锻炼，获得了很多山村孩子真挚的感情。那里的每一个孩子都拥有一颗健康向上的心，很多时候客观看因素使我们这些“大人”抱怨生活的不公，而他们的笑容给了我们最好的回应，这是不沾染世俗的笑容。我喜欢那里的山，那里的路，那里的人，我会用一生去怀念我的付出与收获。同时我深刻体会到做一个优秀的人民教师是多么不容易。我感到乡村教育的落后，意识到发展偏远地区教育的重要性，我希望有越来越多的大学生可以走向乡村，托起乡村希望的明天。我永远保存这份记忆，希望建设未来的某一天，我和孩子们还会再次相遇！

现实的触摸

07日语B班 杨黎黎

啊！有时顾客需要某种钢材，而我们公司没有现货，就需要到别的公司去调货。顾客既符合顾客要求，价格又合理的，有的顾客要求看货，就要领他们去，为了能让顾客满意，每个环节都不能出错。因为顾客也是很挑剔的，他的顾客一看就知道你有没有现货，而这些又决定着一笔交易的成功率。另外，货物的价钱也必须会算。比一根的价钱，一平方米的价钱等。凡是顾客能问到的，你得能算出来并且不能出错。一些钢材的基本规格，也必须熟记于心。公司的老业务员总是不厌其烦地给我讲解，这让我深刻地体会到做生意不易呀。从事一项业务，必然会遇到一些合作过的客户进行电话回访，了解他们在产品使用方面的一些问题和情况，了解其是否有再次需求的意向。刚进入公司时，感觉自己一窍不通，幸亏有老板的细心的关照和耐心的讲解，才使我慢慢地进入了状态，了解了一些简单的专业知识。

这是一家集钢材零售及批发为一体的私营企业。公司规模不是很大，员工总共不到五十人，公司成员分管不同的业务。我的主要工作是为上门的顾客介绍产品和报价销售，并在适当时间对一些合作过的客户进行电话回访，了解他们在产品使用方面的一些问题和情况，了解其是否有再次需求的意向。刚进入公司时，感觉自己一窍不通，幸亏有老板的细心的关照和耐心的讲解，才使我慢慢地进入了状态，了解了一些简单的专业知识。

在小学的日子是充实而又充满色彩的，同学们在几天的时间里开始依赖和信任我们。他们来得一天比一天早，每天早晨都会在门口迎接我们到来，有几个调皮的还会冲出来迎接。让我更欣慰的是，我们的努力得到了家长的肯定和支持，学生家长知道我们的活动，都自愿把小孩送过来上课。

与孩子们短期的相处却产生了很深的感情。欢送会上，大家对这艰辛而又充满神奇的教师之旅恋恋不舍。



院系领导看望高考阅卷实习生

2008年7月1日，副院长姚钟华在外经系主任贺存乡、教务处副处长王彤和外经系实践秘书林昌平的陪同下，赴高考志愿扫描工作现场，看望我院实习生。

（外经系 林昌平 文/摄）

艰辛知人生 实践长才干

07物流B班 赵丹红

话，他想了解一下我们公司的具体情况。这本不在我的职责范围内，可是我帮人总是快乐的。于是我就给他介绍了公司的经营项目以及其他一些业务，并告诉他公司的信誉情况。他听了很满意，并夸奖我素质很好，我连忙道谢，心里也美滋滋的。本以为这就这么过去了，没想到几天后我们公司接到了一笔大订单，一个客户真诚地向我们老板提及了我，夸我是一位不错的员工，说促成这次合作也有我的功劳。通过这件事，我明白了努力总会有结果的，付出多少别人是会看得见的，这更坚定了我的信念，促使我努力追逐梦想。

为了响应学校号召，锻炼自己，提高职业技能，我再次来到浙江新天地信息科技有限公司实习。比起上一次的实训经历，这次收获更大，不仅积累了工作经验，更学到了有效的沟通技巧与交流方法。

转眼，大半个月悄然逝去，实习中的苦与泪，酸与痛，它不同于学校生活的单纯性，它更多的是生活中的艰辛与碰撞。在未来的日子里，我们只有通过不断努力，拿出百尺竿头的劲，胸怀会当凌绝顶的壮志，不断提高自身的素质，在与社会的接触中，减少磨合期的碰撞，加快融入社会的步伐，才能在人才的高地上站稳脚跟，才能扬起理想的风帆，驶向成功的彼岸。